
中班音乐我的好妈妈 中班音乐我的好妈
妈教案(精选5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

中班音乐我的好妈妈篇一

活动目标

1.激发幼儿热爱妈妈的情感。

2.培养幼儿的口语表达能力。

3.学习有感情的演唱歌曲《好妈妈》。

4.在活动中幼儿倾听音乐，大胆的游戏表演。

5.尝试仿编歌词，乐意说说歌曲意思。

教学重点、难点

重点：培养幼儿的口语表达能力。

难点：学习有感情的.演唱歌曲《好妈妈》

活动准备

1.歌曲课件

2.妈妈图片，操作册



活动过程

一．导入

-教师播放音乐《世上只有妈妈好》谈话，歌曲中都唱到了什
么？

-幼儿讨论：

二．讲一讲自己的妈妈

2.妈妈都家里都做写什么？

3.妈妈上班时我们在那儿？

4.妈妈下班回家了，你会怎样关心她呢？让幼儿进行讲述讲
模仿。

5.操作册3页，折一折，说一说

三．学唱歌曲《我的好妈妈》

1.播放音乐《好妈妈》幼儿欣赏

2.幼儿学唱歌曲

3.表演唱《好妈妈》

活动反思：

《好妈妈》通过学习激发幼儿对妈妈的热爱，提高口语表达
能力，学唱歌曲《好妈妈》我准备了操作册，图片，歌曲课
件。活动开始时我利用歌曲《世上只有妈妈好》导入，很多
幼儿都跟唱歌曲，然后请幼儿讲一讲歌曲中唱到了准，幼儿
说妈妈我更请个别介绍自己的妈妈（这一环节我在继续问会



更好，歌曲中还唱了什么，应为很多幼儿跟唱歌曲了，但我
有些着急便让幼儿介绍妈妈进入下一环节了），由于语言方
面，幼儿指着自己的脸我更引导说“妈妈的脸什么样”幼儿
说:“圆圆的”

这时我让幼儿说完整话妈妈的脸圆圆的（头发长长的，个子
高高的）让幼儿讲妈妈在家做什么时，很多幼儿说：做饭，
洗衣服、、、让幼儿感受到妈妈的辛苦，为下面妈妈下班回
来我们能为妈妈做什么做了铺垫开始幼儿讲不出来，老师出
示操作册后，更说出很多，教师扮演妈妈让幼儿进行表演，
效果很好。

小百科：母亲，简称母，是一种亲属关系的称谓，是子女对
双亲中女性一方的称呼。

中班音乐我的好妈妈篇二

活动目标：

1．初步感受歌曲优美的旋律，学习用连贯、柔和的声音演唱
歌曲。

2．在理解歌词内容的基础上学习创编合适的动作。

3．初步尝试分角色合作表演。

活动准备：

1．音乐磁带一盒。

2．请一位大班幼儿做好情景表演的准备。

3．简单的`场景布置（小桌一张，上面放一只茶杯；小椅子
一张）。



活动过程：

1．师：妈妈工作了一天，辛苦吗？回到家，我们应该怎样关
心、照顾妈妈？

2．老师今天请了一位大班的哥哥来我们班表演节目给小朋友
们看（观看大班幼儿和教师一起的情景表演）。

3．学习歌曲《好妈妈》。

（1）听音乐一遍，听教师随音乐朗诵歌词。

（2）随音乐的伴奏，学念歌词。

（3）在教师哼唱旋律声中，学唱歌曲。

4．根据歌词内容学习创编动作。

（1）大胆学习创编动作，并请创编好的幼儿带领其他幼儿表
演。

（2）师生合作表演。

（3）两两结伴，自由表演。

5．完整的随音乐表演。

（1）幼儿扮孩子，老师扮妈妈，边唱边表演。

（2）一半幼儿扮做妈妈、一半幼儿扮做孩子，边唱边表演。

中班音乐我的好妈妈篇三

活动目标：



1、学习歌曲，能按节拍唱出××o×︳节奏中休止符后的歌词
部分。

2、探索歌曲前后两部分不同的表现手法，学习为歌曲增编新
词。

3、看指挥进行领唱、齐唱，注意控制与调节自己的声音，使
之与同伴相协调。

活动准备：

1、结合“三八”妇女节进行爱妈妈的教育。

2、了解幼儿在家里自我服务的情况。

活动过程：

1、教师与幼儿谈话，引出活动。

教师引导幼儿谈谈在家里做事的情况。

师：你们在家里那些事情是自己做的，哪些事情还要妈妈替
你做？

教师根据幼儿的谈话内容进行小结，表扬幼儿已经长大，不
再有什么事都麻烦妈妈，是爱妈妈的好孩子。

2、教师引导幼儿学唱歌曲《不再麻烦好妈妈》。

教师范唱两遍。唱完后请幼儿按照顺序说说歌词里提到了哪
些事情。

教师将幼儿说的事情用歌词加以重复。

幼儿跟着教师随音乐节奏学念歌词。在念的`时候，教师注意



提示幼儿念出××o×︳部分的歌词。

师：我们一起听着音乐说说歌词。

幼儿跟随教师轻声地学唱。教师提示幼儿注意倾听自己是怎
样唱××o×︳中休止符后的歌词的，并让幼儿单独练习这一部
分。

师：仔细地听一听我是怎样唱“你歇会吧”和“我会做了”
这两句歌词的。我们一起来练习。

幼儿完整演唱歌曲2~3遍。

3、教师引导幼儿探索歌曲前后两部分不同的表现手法。

教师启发幼儿分析这首歌曲中所表现的情感，共同讨论怎样
唱这首歌。

师：你们已经长大了，自己能做自己的事，心里感到怎样？
想一想，应该用什么情绪来唱这部分歌词？（自豪、欢快地）
师：最后两句是说你们不愿意再麻烦妈妈，而且表示了对妈
妈的爱。想一想，应该用什么唱法来唱这两句歌词？（连贯、
抒情地）教师让幼儿尝试用讨论后确定的情绪来唱这首歌。
先集体唱，再请几名幼儿唱，然后进行评价。

师：说说他们什么地方唱得好？我们大家一起来用好听的声
音合唱这首歌，好吗？

4、教师引导幼儿学习领唱、齐唱。

教师组织幼儿讨论怎样领唱、齐唱，共同选择集中合适的唱
法。

师：你们觉得是你么地方适合领唱，什么地方适合大家一起



唱？

教师指挥幼儿用选定的方法一一进行练唱。

师：下面我们把刚才大家想出的领唱、齐唱的方法都试一试。

5、教师引导幼儿为歌曲创编歌词。

教师启发幼儿想想自己还会做哪些事情。请每位幼儿说出一
件事情，四位幼儿分别说出四件事情，并请他们到前面进行
领唱。

师：刚才这四位小朋友说出了四件事情，唱到这部分歌词的
时候，请这四位小朋友唱，其他地方请全班小朋友一起唱。

中班音乐我的好妈妈篇四

活动目标：(情感目标)感受歌曲优美的旋律与浓烈的热爱母
亲的情感。

(知识目标)学习用连贯，柔和的声音演唱，表达内心情
感。——重点

(能力目标)根据歌词内容创编表演动作，并大胆地表现出来。
——难点

活动准备：歌曲《春晓》，启蒙阅读《好妈妈》画面，多媒
体视频，录音机，磁带。

师：谁知道音乐里唱的是哪首诗歌?

师：让我们来听听他猜得对不对。(待幼儿猜对后，再播放整
首歌揭晓对错)



师：这样唱着读唐诗好不好听?

二，呈现《好妈妈》启蒙幼儿读本画面，一到幼儿猜一猜儿
歌名称。

师：今天我们就来学习这种把儿歌唱出来的本领，看看我们
要学唱哪首儿歌?三，播放录音磁带歌曲《我的好妈妈》。

师：哦，那我们来听一听，音乐里唱的是不是这首歌个。(录
音共播放三遍，第一遍请幼儿仔细倾听，第二遍教师大声领
唱，带动幼儿跟唱，第三遍师幼共同跟着伴奏唱。)师：这样
唱读儿歌好不好听?(看情况，若幼儿掌握的不好可以在跟唱
一遍音乐，若学唱的顺利，可以直接进入下一环节——创编
动作。)

四，多媒体播放视频《我的好妈妈》，引导幼儿进入歌词情
景，理解歌词大意。并对部分歌词进行动作创编，教师对幼
儿创编的动作进行总结，升华后引导幼儿模仿。

五，游戏。请幼儿自由结伴两人一组边唱歌边舞蹈，表演妈
妈下班的情景。

六，讨论主题：爱妈妈。实现本活动的教育意义，教育幼儿
要爱妈妈，爱劳动，知道妈妈劳动了一天是多么的辛苦，让
幼儿知道自己的事情自己做，要以实际行动来爱妈妈。

七，结束语：今天我们学习了一项新的本领：唱儿歌。今天
妈妈下班回到家，我们就把这首歌唱给妈妈听好不好!

活动延伸：为妈妈制作一个礼物或画一幅画，表达对妈妈的
爱。

效果预测：能够积极参与音乐创编活动，但相互模仿情况会
比较多。



对音乐跟唱会比较困难。

中班音乐我的好妈妈篇五

—、教师唱歌和小朋友初步感受这首歌曲。

导入语：小朋友们我们有一个漂亮的好妈妈，那谁能告诉老
师妈妈平时做些什么工作呢?妈妈工作的一天是不是很累呀。
老师给小朋友们的妈妈准备了一份礼物。小朋友们要竖着耳
朵仔细听哦!

小结：老师刚才唱的这首歌叫《我的好妈妈》。

过渡语：这首歌好听吗?小朋友们想学吗?现在就跟着老师一
起学吧。

二、老师一句一句教幼儿唱歌

1、现在老师就来教小朋友们来唱这首歌，下面唱老师唱一句
小朋友们跟唱一句好吗?

2、幼儿再一次跟老师唱歌。

过渡语：你们还想不想唱这首歌呀。

三、教师请幼儿来自己唱这首歌。

1、教师给小朋友提要求

老师请小朋友跟老师唱这首歌，这一篇唱之后请小朋友们上
台表演唱这首歌。你们一定要认真的唱哦。

2、幼儿跟教师一起唱，并教幼儿一些简单的动作。

过渡语：现在有哪些小朋友想上台为我们大家表演一下呀。



四、教师鼓励幼儿上台表演。

1、教师引导幼儿感受这首歌曲。

2、让幼儿在台上大胆表演。

过渡语：他们表演得好不好，掌声送给他们。

五、教师总决爱妈妈的方式。

结束语：小朋友们今天我们学习的《我的好妈妈》这首歌，
那回家以后不仅要给妈妈唱这首歌还要给她做一件开心的事
哦!


